

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАМ ВСІХ КРАІВ, ЄДНАТЕ СІА

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK. III. 4. 91. СУБОТА, 12. ЛИСТОПАДА 1921. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, NOVEMBER 12th, 1921. No. 91. VOL. III.

Новинки.

Каже, що Фох і Гардінг плянують новий атак на Росію.

ЛОНДОН, 9. листопада. — Фридерик Куг, віденський кореспондент до лондонського "Дейли Гералда" телеграфує слідує:

"Маршалок Фох і президент Гардінг обговорювали на недавній конференції справу нового атак на Світову Росію. Сі встигали з винятково добре поінформованого жерела.

"Фох, який був ініціатором згаданій конференції, представив новий проект інтервенції після чого президент Гардінг мав згодитися на головні точки Фохової програми.

"В виду вище сказаного, зриване російсько-американських переговорів, напад Петлюри на Україну і безстанна доставка Польщі амуніції на петлюрівський фронт, кидають світло на свіжі події".

Петлюрівську авантуру упрямувати польські мілітаристи.

ЛОНДОН, 2. листопада. — Кореспондент "Дейли Гералда" доносить з Москви, що в понеділок, тобто саме тоді, як довершено переговори в справі нової угоди з Совітами, польська мілітарна партія зробила спробу порушити мир.

Петлюрівська армія, прийшовши з Польщі, перейшла при допомозі польських військових властей границю Радянської України і обсадила Гусятин і Городок.

В околиці Каміньця Подільського відбувається битва. З Польщі надходять в поміч Петлюри щораз то нові війська.

Совітсько-польські відносини.

Соймова комісія для закордонних справ Польщі відбула дня 14. жовтня нараду в справі усунення з Польщі антисовітських діячів. По дискусії ухвалено таку резолюцію:

Комісія для закордонних справ стверджує свою готовність удержувати мирові відносини з совітами і берети рижський договір, але заявляє, що чужинці, прогані з Росії за політичні справи, не можуть бути усунені з Польщі під напором чужих урядів.

Червона книга Совітів.

Заходом комісаріату для закордонних справ появилася під датою 24. вересня 1921 обширна книга, в якій зібрані матеріали для польсько-совітських взаємин. Заголовок книги: "Совітська Росія і Польща". В книзі поміщені радіо-телеграми і ноти, якими обмінювалися представники польської республіки і Совітської Росії від часу заключення рижського договору. Далі подібують численні документи, які ілюструють діяльність Савінкова і його групи на терені Польщі. В книзі поміщені фотографічні знімки протоколів, посвідок і легітиміцій савінковської організації.

Ціль книги, як свідчить коротка передовиця, добутий до документів, представити хід взаємовідносин між обома республіками по підписанні рижського договору, які ще не довели до розриву дипломатичних зносин. Крім сего книга має доказати, що на те-

рені Польщі справді працювала контрреволюційна організація Савінкова, що звідтам йшли всі нитки заговорів в радянських республіках. За все се винить книга "жандарма Європи" Францію, яка підтримує рижних авантур, не дозволяє народам Польщі, Росії і України зажити мирним життям.

Росія одержала канадські вагони.

РИГА, 10. листопада. — До Новоросійська на Чорнім морі прибули з Канади чотири кораблі з 500 вагонами для перевезу олів. Сю вістку одержано тут з Москви.

Найд міжальянтської поліції на рос. торговельну місію.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 10-го листопада. — Міжальянтська поліція в Константинополі наїхала на приміщене російської торговельної місії і забрала важні документи та мільони царських рублів разом з важною сумою французьких і британських грошей.

Кінцевий вислід виборів до Петроградського Совіту.

РИГА, 5. листопада. — Кінцеві обчислення голосів з виборів до Петроградського Совіту виказують, що комуністи віднесли велику перемогу. Результат виборів слідує: Комуністи вибрали 1,160 представників, безпартійні 267, меншевицькі 2, соціял-революціонери 1. Загальне число вибраних депутатів виносить 1,430.

Відповідь Англії на ноту Чечеріна в справі довгів.

ЛОНДОН, 2. листопада. — Лорд Корзон вислав до Красіна відповідь британського правительства на ноту совітського правительства в справі заграничних довгів Росії. Перший уступ сеї відповіді звучить:

"Правительство. Його Величества гадає, що тим оповіщенням совітське правительство вступило на одну дорогу, на якій воно може досягнути своєї наміченої цілі, а іменню, економічне співіздане з іншими державами, але в нім налягають на уступки, значні яких не є зовсім яснє і дотично тихих уступів є пожадані дальші інформації, поки се правительство в порозуміню з тими правительствами, з якими воно складає Міжнародну Голодову Комісію, може означити своє становище супроти заяви, як цілости".

Борис Савінков знайшов захист в Чехословаччині.

ВАРШАВА, 1. листопада. — Чехословаччійський прем'єр Бенеш згодився дати захист провідникові російських контрреволюціонерів Савінкову і його прихильникам. Борис Савінков і цілий його штаб виїхав вже з Варшави до Праги.

Польська преса, сойм і загальне обурені на те, що Польща підставив мирного договору, заключеного в Ридзі з радянськими республіками, втратила право давати захист політичним збігцям.

Чеська оферта на уділене захисту російським контрреволюціонерам є цікава. Група російських контрреволюціонерів, яка дотепер перебувала в Празі, рішила перенести ся до Латвії. Чехословацьке правительство, не хотючи затрутити діловиті звязи з російськими контрреволюціонерами, запросило до себе Бориса Савінкова і його штаб.

Комітет помічч білогвардійським збігцям в Польщі, який функціонував при штабі Савінкова, не зліквідовано. Його поставлено під заряд американського союзу "У. М. С. А."

В Римі проголошено генеральний страйк.

РИМ, 9. листопада. — Палата праці рішила проголосити нині в Римі генеральний страйк. Се рішене запало в наслідок ріжниць, які виринули між робітниками залізничних дооріг і крайніми націоналістами (фашістами).

Між робітниками і фашістами прийшло нині до оружної боротьби. Залізничний рух в Римі пристановлений. Боротьба почалась з хвилею, коли фашісти віджахоу до Риму на конвенцію почали повставати своїми прапорами з вікон потягу. Стаійні портери і другі робітники сеїчас уоружились і заатакували другий потяг з фашістами, які захоувались також визнаваючо. Підчас боротьби пригадаючи ся з боку заїкавалени прожохі розбіглись у всі сторони. Правительство підприняло строгі кроки, щоби віджати порядок підчас приїзду фашістів. Походи і мітинги заборонені в цілім Римі. Надійть ся, що страйк буде короткотривалим.

Робітники протестують проти обниження платні.

МОНТРЕАЛ, 9. листопада. — Поверх 1,200 кравецьких робітників виїшли тут нині на страйк, протестуючи проти властителей, які рішили обтяжити робітникам платню, продовжити години праці і завести систему праці на акорд. Сподіють ся, що вкоротий страйк поширять ся на всі кравецькі юні в Митреалі.

Австрія має великий дефіцит.

ВІДЕНЬ, 7. листопада. — Австрійське правительство має представити в парламенті обчислене бюджету на 1922 рік. Обчислення виказують, що Австрія буде мати 150 мільярдів корон недобору на слідуєчий рік. Австрійські корони пішли знову в долину. За один фунт штерлінгів купуєть ся тепер 23,000 австрійських корон.

Совітський Червоний Хрест в Нью Йорку.

НЬО ЙОРК, 4. листопада. — Вчера отворено під ч. 110 West 40 ул. нову квартиру російського совітського Червоного Хреста. Оповіщено, що ся організація послала недавно тому делегатів до Женевы на конвенцію Міжнародного Червоного Хреста, і що вона є тепер однією організацією Червоного Хреста, що має уваженне репрезентувати Росію.

Управителем тих бюр є д-р Д. Г. Дубровський, назначений представником на Америку Віктором Соловевом, який є головою Товариства Російського Червоного Хреста в Москві. Дубровський казав, що його організація значне негайно кампанію в справі голодуючим в Росії.

Горкі в дорозі до Берліна.

БЕРЛІН, 1. листопада. — Перебуваючі тут члени родини Максима Горького говорять, що він виїхав з Гельсінґфорсу до Штокгольму, звідки виїде при кінці сего тижня до Берліна.

Горкі удасть ся на курацію до Наугайма, а відтак займеть ся збіркою фондів на видане літератури, якої не можна тепер друкувати в Совітській Росії.

"Вперед" заперече вістку про смерть Чупринки.

Львівський "Вперед" з 13. жовтня с. р. доносить:

З автентичних жерел довідуюмо ся, що вістка, подана "Українським Вістником", а за ним повторена, цілою пресою про масові розстріли в Києві, є неправдива і подана тільки в цілі зdiskредитованія радянської влади. Документ "Київської Губерн. Чрезвычайної Комісії", доставлений "Українському Вістникові" — неправдивий і просто вдуманий. Ніхто з арештованих ізза київського заговору не розстріляний, а тільки шойно відбувають ся політичний процес, до якого відбувають ся приготування. Чупринка живе. В справі Чупринки інтервеновав московський поет Демян Бедний, домагаючи ся випусти його на волю.

"Дейли Гералд" про вашингтонську конференцію.

ЛОНДОН, 2. листопада. — Лондонська робітничка газета "Дейли Гералд" посвятила ряд статей і карикатур маючій відбутися у Вашингтоні конференції в справі обмежень уоружень.

Газета вважає "Лігу Націй" мертвим тілом, а конференцію нездійбною вирішити спірні питання сучасної хвилі і завести мир на землі. "Дейли Гералд" звертає увагу на факт, що вже три роки як скінчила ся війна, а кровопролитте продовжуєть ся до сьогодні.

Організація промислу на Україні.

На Україні зорганізовано три великі фабричні трести: один цукровий трест, який об'єднує в собі 193 цукрові заводи і який після виробленого плану в роках 1922—1923 повинне принести 14 мільонів пудів цукру. Дальше йде один хемічний трест і трест паперової продукції, в склад якого входить 9 паперових заводів.

Окрім того в Києві зорганізовано ще трест шкіряного промислу, який числить кілька фабрик та гарбарень.

Чистка в комітетах незаможних селян на Україні.

ХАРКІВ. — В.У.Ц.В.К. надіслав на місяць регламент про перереєстрацію комнезамів. На підставі того регламенту виключено зі складу комнезамів підлягають усі колишні куркулі і селяни, про яких відомо, що вони підтримували бандаїтизм і спекуляцію, всі особи, котрі роблять і продають самогон, дезертири червоної армії й фальоти, колишні дяки, паламарі, сільські писарі, урядовці колишньої поліції, колишні старшини, старости, селяни, що судили ся за злочинства, а так само і всі ті, хто своїм поведженем, розмовами і вчинками руйнують довіре до Радвлади і комнезамів.

Українська амбасида в Москві.

Амбасадором Радянської України в Москві назначений Юрко Кошобинський, син відомого українського письменника.

Українське шкільництво в Совітській Росії.

При народному комісаріаті освіти в Совітській Росії засновано українську секцію підвідділу національних меншостей і до ведення праці покликано з України Галичанина Галзіньського. Завданням секції є догляд за дошкільною, шкільною і позашкільною освітою серед українського населення, яке опинило ся в межах Совітської Росії.

Мобілізують петлюрівців до польської армії.

Краківський "Glos Narodu" доносить, що в виду демобілізації кавалерії, декотрі часті польської армії опинились в розпучдивим стані ізза браку жовнів. Тому краківський штаб примушений вербувати петлюрівських жовнів в польські частини.

Нова війна між Сербіями і Альбанціями.

ЛОНДОН, 9. листопада. — На Балкані знова почала ся війна. Поворот сербського короля з Парижа до Білгороду був немов сигналом для повстання Черногорців і Альбанців проти сербського панованія. Боротьба ведеть ся в многих місцях. Послїдні вісти говорять, що близько границі згинуло вже в сій боротьбі по-верх 200 осіб.

Люди, які знають положення на Балкані говорять, що незабаром вмішають ся в сию війну Угорщина, Болгарія і другі малі краї. Сербі допускають ся страшних надужит над розбитими Альбанціями і Черногорцями.

П.П.С. в обороні Петлюри і інших бандитів.

На засіданні варшавського союму соціалістичні послы Перль, Чапінські і тов. внесли інтерпеляцію в справі видалення з Польщі Савінкова, Петлюри, Балаховича і Тютюнника, наслідком переговорів з Караханом. Інтерпелянти зазначили, що далеко чужинці розвинули якусь організацію, то польська держава має силу сама се долагодити, а не дозволити совітам вмішувати ся в внутрішні справи Польщі.

Петлюрівські "дїячі" бють ся палками.

"Вперед" з 18. жовтня с. р. містить такий лист з Відня: Дня 12. жовтня в посольстві У.Н.Р. побив ред. Писнячевський, видавець "Воля України" в кабінеті посла Сидоренка і в його присутності посла Миколу Василька. Тому що се не перший напад Писнячевського, має його виденська поліція видалити з границі Австрії. Сей напад є відповіддю Писнячевського на заяву Василька в "Українській Трибуні", що Писнячевський нападе в "Воля" на нього тому, бо хоче шантажем добути від нього гроші.

Засуд комуністів в Гданську.

Процес проти комуністичних послів в Гданську, Рама і Шмідта, за їх виступи в часі введєня до сенату поліції, відбув ся недавно перед судом присяжних в Гданську. До розправи покликано 103 свідків. Обжалованих боронив б. міністер справедливости в Прусах д-р Розенфельд, який в першому суд "класовою справедливостю", увійшов в конфлікт з председником трибуналу. Суд засудив Рама і Шмідта на 1 рік в'язниці.

Арештовани у Варшаві.

67 робітників арештовано в Варшаві підчас демонстрації проти скасованя 8-годинного дня праці. Як доносить варшавська "Свобода", пепесових промовців Яворського і посла Барліцького робітники прогнали з трибуни.

Населенне провінції Манітоби.

ОТАВА, 9. листопада. — Вислід сегоднішньої переписи населення в провінції Манітобі вказує, що від року 1911 населенне зросло о 151,818 душ. Місто Вінніпег чисило 1911 року 136,035 душ, а після сегоднішньої переписи числить 178,364. Населенне Вінніпегу побільшило ся о 42,329 душ.

З Укр. Академії Наук.

Президентом Української Академії Наук вибраний на місце проф. Вернадського, проф. Микола Василяко, відомий історик.

ВІД ДРАМАТИЧНОГО КРУЖКА У.Р.Д. в ВІННІПЕГУ.

Драматично - Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому, після успішної вистави пролетарських драм: "Мандрівник" і "Ми і Вони", котрі були відіграні минулої суботи і понеділка, приготує на суботу, 19. листопада, величаву драму з шахтарського життя С. Черкасенка п. н. "Хуртовина".

Згадана драма перейшла в минулому сезоні з великим успіхом і при численім зборі публіки два рази.

В суботу 26. листопада Кружок відіграє загально відому драму зі співами і танцями І. Тобилевича п. н. "Безсталана".

Заряд.

МІТІНГІ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

В СУБОТУ, ДНЯ 12. ЛИСТОПАДА

Відділ Українського Робітничого Дому в Іст Кляндонан

відіграє

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ в ВІННІПЕГУ

чудову драму на 5 дій, Карпенка Карго (Івана Тобилевича), п. н.:

"БУРЛАКА"

ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 35 І 25 ЦЕНТИВ.

ПОЧАТОК ТОЧНО О 8. ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ.

Чистий дохід призначений на "Укр. Робітничі Вісті".

КОНЦЕРТ! — МІТІНГ!

Заходом Укр. Робітничого Дому відбудеть ся

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 13. ЛИСТОПАДА

о годині 8-йй вечером

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

КОНЦЕРТ --- МІТІНГ

В програму входять чудові співи, музика, деклямації і промови. Приходить громадно! Вступ вільний!